

大竹清河百年老街“天井阁”垮塌

2人抢救无效死亡 1人住院接受治疗



本报讯 11月17日凌晨,大竹县清河镇老街的主要景点“天井阁”发生垮塌事件,5名群众被困。事发后,当地迅速组织搜救,目前被困人员已全部找到,其中2人经抢救无效死亡,1人仍在接受治疗。

救援工作紧张进行

17日晚,记者赶到了大竹县清河镇,镇上停有多台救护、消防车辆。据当地居民介绍,垮塌的“天井阁”位于清河老街将军街,该街不少房屋都是解放前的老建筑,百年老屋不在少数。

记者来到将军街时,警方已在街头拉起了警戒线,救援人员正在“天井阁”展开搜救工作。

“大约是17日凌晨4时30分左右垮的。”据当地居民介绍,事发时一连串的巨响惊醒了附近居民,街坊邻居随后发现有人被困在垮塌建筑中,遂立即拨打电话报警。“有4个人很快被救出来了。”据了解,截至17日晚9时许仍有一名居民被困。

“被困的太婆有70多岁了。”记者从现场了解到,“天井阁”内住有好几户人,

仍被埋在废墟的老人姓王,其子女都在县城居住,但老人在城里住不惯,不时会回老屋住两天,没想到遇到这样的事。

被困群众已全部找到

据现场指挥救援的大竹县相关部门负责人介绍,事发后,大竹县立即启动应急预案,县应急、住建、公安、卫健等部门迅速赶赴现场实施救援,县委、县政府主要领导和分管领导也第一时间赶赴现场指挥。但由于“天井阁”位处场镇老街,进出口狭窄,大型机械设备无法到达。随后,大竹县消防大队、蓝天救援队以及达州市安全生产应急救援支队等多方力量参与到救援工作中。

经过紧张搜救,截至11月18日0时10分,被困的5名人员已全部找到,其中2人未受伤,1人仍在医院接受治疗,2人经抢救无效死亡。

据悉,发生垮塌的“天井阁”属砖木结构,共计3间房屋,其中2间完全垮塌。目前,垮塌原因正在调查中,大竹县已组织人员对周边房屋进行全面排查,以防次生灾害发生。

(本报记者 程序)



相关链接:

清河镇老街“将军街”建筑群历史悠久,始建于秦汉,明末清初形成规模。1920年,士绅范先级(范绍增之父)等集资拓宽街道,修葺街面。1931年,抗日名将、国民党起义将领范绍增(绰号“范哈儿”)在上海借鉴欧洲希腊式建筑风格,结合清河场镇特点制成图纸,独自出资委托其侄儿返乡主持兴建改造清河场镇。而“天井阁”是清河老街的主要景点之一,系砖木结构,带有典型的川东民居“四合院”古建筑风格,系保留完整的原滋原味的“天井风貌”,具有采光好、通风透气、冬暖夏凉等特点。“天井阁”原属清河袍哥头子、澄清总社社长王俊彦的三儿王秀岳所建,是原国家教委副主任王明达的故居。

何家巷“飞来”铁皮险伤路人 大风天气来临 请及时排除“坠物”隐患

11月17日下午5时许,一阵“妖风”席卷达城,还将何家巷某居民楼楼顶的一块铁皮雨棚吹落,险些砸伤过往行人。此事迅速传遍达城,再度引发了市民对“高空坠物”的热议。

“高空坠物”时有发生

17日下午,一阵狂风“突袭”达城,不少房屋的窗户都被吹得“哗哗”作响。当天下午5时许,达城何家巷旁一栋电梯公寓楼顶的铁皮雨棚被大风吹下。伴着“哗啦”一声巨响,铁皮雨棚掉落在4米宽的巷道内,离过路行人仅有几米远。

“当时风比较大,突然听到‘哗啦’一声,就看到一块铁皮落下来了,还好下面的人躲得快,没有伤到。”在何家巷做生意的商户告诉记者,铁皮雨棚是从旁边那栋近20层的高楼上吹下来的。

据调查,类似的高空坠物事件以前也时有发生。“我住在南城观澜国际,有一次刮大风,我看到对面一户居民家的玻璃窗被吹下去,还好没伤到人。”市民汤女士至今仍心有余悸,“太危险了,万一下面有人就遭了!”

及时采取措施排除隐患

“高空隐患离大家并不远,我们日常也在加强巡察和监管,及时消除隐患,防患未然。”市城管执法局相关负责人告诉记者,他们将责令相关业主和物业加强定期排查,及时消除高空隐患。此外,市城管执法局工作人员提醒广大市民,老旧楼房更应当注意房屋的日常维护,若发现墙体、瓷砖等存在坠落隐患,要及时采取措施。

“不仅是楼顶的板房、窗户,就连放在阳台的花盆等都存在安全隐患。”住在柴市街的市民王先生对记者说,在自己居住的小区,不少高层的居民都喜欢在阳台堆放物品,安全隐患极大。

在此,本报提醒广大市民,请勿在阳台摆放花盆、堆码杂物,尤其在暴雨和大风天气,更要提前做好防范,防止高空坠物伤人的悲剧发生。

□本报记者 罗未 见习记者 雷坤洋



阳台摆放的花盆存在安全隐患

今达州

权威发布

综合新闻

03

2019年11月19日

星期二

2382258

□主编:杨波

□编辑:冯津榕